

郸城乡村文化很热闹



□东方今报·猛犸新闻记者 田林 通讯员 齐长海 李岩/文图

欢快的锣鼓敲起来,悠扬 的戏曲唱起来。每逢节假日, 郸城县各乡镇的村民便会自 发组织起来,或三五成群,或 十几二十人,在村文化广场敲 锣鼓、舞竹马、唱大戏,观众连 连叫好。这样热闹的场景,在 郸城县每个乡村都不少见。

1月28日,农历小年。在 郸城县李楼乡李小楼村文化 广场上,数十名群众正在打腰 鼓,每一套腰鼓打完,围观的 群众鼓掌叫好。据周口师范 学院该村第一书记李霄介绍, 在一次入户走访时村里的文 化能人反映想学习打腰鼓,但 是"求学无门"。李霄随即与 该乡文化站长马相立联系,马 相立一个电话打到县文化局, 没过几天县里便派来了腰鼓 教师,一个多星期的时间,在 该村培训了28名腰鼓爱好者。

今年41岁的郝春丽,是李 小楼村腰鼓队队长,"我学腰 鼓已经有将近十年了,开始是 从村里老年人那里学的,有些 动作不太规范,现在县里给俺 们派了专业老师来指导,大家 伙心里别提有多高兴了。""郝 队长的腰鼓队逢年过节都会 串村打腰鼓,热闹类很,平时 附近村民谁家娶媳妇、摆满月 都会请她们去打腰鼓,都是免 费的,连主家的饭也不吃,婚 礼举行完就各回各家了。"李 楼乡文化站长马相立接过郝 春丽的话进行了"抢答"

干了几十年乡文化站长 的马相立,提起乡里的文化工 作队如数家珍。"我们乡有腰 鼓队1支,盘鼓队2支,扇子舞 队6支,竹马队1支,每个村都 有广场舞队。赶到元宵节、元 旦节等节日我们还会举办文艺 汇演和比赛……"很是自豪。

在宁平镇中心小学,虽然 学校已经放假,但是教学楼 楼东侧的教室内不时传来阵 阵欢笑。40多名孩子伴随着 优美的音乐轻声吟唱,孩子们 唱得很认真,以至于没有一人 转头发现窗边的来客。音乐

岁,大学毕业后,在郸城县城 -家艺术培训学校担任钢琴 教师,工作之余,她报名参加 了县文化志愿者服务队,来到 宁平镇中心小学义务支教。 "我每周一、三、五都会来宁平 镇中心小学,农村的孩子和县 城的孩子一样,也应该有追求 音乐梦想的权利。"

在郸城县新时代文明实 践中心内排练室内,该县豫剧 团团长刘喜英正在指导县文 艺志愿者排练小品《彩礼的风 波》。男主角姚东战是一名文 艺爱好者,"平时和小伙伴们 起排练个以移风易俗为主 题的小品,然后到村里的文 化广场进行演出,群众喜欢 看,我们表演起来也更有劲

郸城县坚持文化为民、文 化惠民、文化育民,打造文化 强县、建设文化郸城,文化之 城的"外在颜值"和"内在气 质"同步提升、相得益彰。该 县建成19个乡镇综合文化站、 144个村级文化广场、518个 农家书屋;"欢乐郸城·魅力仙 城"、"舞台艺术送农民"、农村 公益电影,文化惠民多彩丰

既要把文化送下去,又要 把文化种下去。郸城县用心 编织县文化志愿者工作站、 乡、村文化服务站点,将文化 触角伸达每一位群众。同 时,选派文艺骨干精心辅导、 悉心指导群众文化活动,群 众成为演出"主角"。截至目 前,郸城县共有"红色文艺轻 骑兵"小分队20多支,盘鼓 队、腰鼓队、竹马旱船等各类 民间艺术团队360多支,固定 演职人员2700多名。

郸城县纪委监委驻卫计委纪检监察组 织密廉政"防护网"严把节日"廉政关"

□东方今报·猛犸新闻 记者 田林 通讯员 丁永超 张志红

为营造风清气正的节日 氛围,郸城县纪委监委驻卫计 委纪检监察组早安排、早部 署、早行动。

坚持预防为主,筑牢思想 防线。通过短信平台、微信群 发布节日期间的纪律禁令,让 每名干部职工将廉洁自律的 规定入眼、入脑、入心,进一步 提高单位干部职工的思想认 识,严守纪律底线,切实提高 党员干部的党性修养和拒腐 防变能力。

强化规矩意识,严禁触碰 红线。派驻纪检组下发通知, 划定纪律红线,明确"六个严 禁":即严禁借节日之机违规 发放津补贴;严禁节日期间收 送红包礼金和有价证券;严禁 违规使用公车;严禁违规吃喝 娱乐、公款消费旅游;严禁违 规操办婚丧喜庆事宜。同时, 在被监督单位设立"双节"廉 政监督岗,严防"四风"隐形变 异现象发生。

提高政治站位,压实主体 责任。派驻纪检组分别与被 监督单位党组书记、班子成 员、廉政风险岗重点人员进行 了集体约谈,督促其认真履行 职责,把好第一道关口。要求 分管领导分别与科室进行了 集体谈话,层层传导压力,提 醒干部职工严格约束自己,严 把自律防线,自觉做守纪律、 讲规矩的表率。

莫因无知害了自己

李康 通讯员 马俊成

1月11日,西华县交警大 队城区大队中队长马兵带领 辅警时庆贺、王松、张金钱深 入叶埠口乡开展酒驾查处活 动,一辆正在行驶的车辆突然 停了下来,中队长马兵感觉该 警当场对其进行耐心细致的

车辆可疑,执勤民警立即对其 教育,向他讲解了电动车和新 进行酒精呼气检测,检测结果 为 39.1mg/100ml, 属于饮酒 驾驶。司机高某某一脸疑惑, 称自己的车属于电动车,不需 要驾驶证,并出示了车辆购置 手续。针对这种情况,执勤民

能源汽车的区别以及酒驾危 害和应对接受的法律处罚。

通过执勤民警的讲解,高 某某认识到了自己的违法行 为,表示愿意接受处罚。当事 人高某某后悔地说,是法律知 识的欠缺害了自己。

项城供电 亲情服务确保困难户温暖度冬

□东方今报:猛犸新闻 记者 李康 通讯员 麻争光

"电暖气、电褥子使 用时间长,电源线绝缘 老化破损一定要及时更 换。""临时用电线路可 不能随便拉扯在地上, 插座开关必须固定规范 安装。"1月29日,项城 供电公司孙店供电所员 工深入辖区困难群众家 中,上门服务检查冬季 家庭安全用电情况。

随着气温持续降 低,农村取暖用电设备 相继开始使用,针对一 些困难群众家庭用电线

路存在安全隐患的情 况,项城公司员工走进 困难群众家中,排查隐 患。据了解,为进一步 做细做实困难群众的冬 季用电服务工作,项城 公司对辖区内孤寡老 人、低保户、残疾、贫困 家庭等特殊群体进行全 面梳理统计,完善档案 信息,明确要求该公司 党员服务队定期开展上 门服务,检查用电安全, 解决用电难题,以"亲情 式"的服务确保困难群 众冬季放心用电、安全 用电。

郸城县纪委监委驻卫计委纪检监察组 认真履行监督职责 做好被监督单位年终述责述廉工作

□东方今报·猛犸新闻 记者 田林

通讯员 丁永超 张志红

作为领导班子成员, 你是怎样履行"一岗双 责"的?这是郸城县派驻 卫计委纪检监察组组长 对卫生、食药监系统9家 被监督单位年度党风廉 政建设工作考核时,在述 责述廉会上现场提出的

自派驻以来,郸城县 纪委监委驻卫计委纪检 监察组认真贯彻执行《中 国共产党党内监督条 例》,发挥"派"的权威和 "驻"的优势,紧盯"关键 少数",尤其是各单位"一 把手"。此次述责述廉, 就是该组进一步规范内 容,强化结果运用。

为了做好述责述廉 工作,避免流于形式,该 组"述前"严格把关,确 保内容高质高量。"述责

述廉"报告要求突出 "责"和"廉"两大主题, 围绕落实"两个责任"。 遵守党的纪律和廉洁自 律情况三个重点,报告 单位所存在问题和整改 措施。纪检监察组对述 责述廉对象的报告内容 进行严格审核把关,确 保述责述廉不流于形 式。"述中"严肃询问, 确保问题精确精准。"述 后"反馈整改,确保监督 实在实效。该组"述责 述廉"工作的顺利开 展,进一步增强了被监 督领导干部的廉洁自 律意识,及时发现解决 一些苗头性、倾向性问 题,及时抓早抓小。下 一步,驻卫计委纪检监 察组继续履行职责,紧 盯"关键少数",完善制 度机制,创新监督形 式,确保被监督单位风 清气正。

■图片新闻



1月22日,国网郸城县供电公司运维检修部变 电二次检修班人员正在对35kv钱店变电站端子箱 进行调试、消缺,以确保春节期间设备安全稳定运 东方今报·猛犸新闻记者田林

见习记者 王士伟 通讯员 郭庆灵 杨晓宇